



A Képviselő-testület nyílt ülésének anyaga
(SZMSZ 17.§ (1) bek.).

ELŐTERJESZTÉS a Képviselő-testület számára

Tárgy: Emléktábla elhelyezése Sztankay István, a Nemzet Színésze egykori lakóházán, a Városmajor u. 10. sz. épületen

Tisztelt Képviselő-testület!

2014. szeptember 12-én hunyt el Sztankay István, a Nemzet Színésze, Kossuth- és Jászai Mari-díjas, érdemes művész, aki kerületünkben, a Városmajor u. 10. sz. alatt lakott. Önkormányzatunk emléktáblával kívánja megjelölni az épületet.

Sztankay István 1936. február 14-én született Budapesten. Édesapja görög katolikus pap volt. Ő maga is papi hivatásra készült. Harmadik próbálkozásra vették fel a Színház- és Filmművészeti Főiskolára, amelyet 1957-61 között végzett el. Kezdő színészként két évet a Miskolci Nemzeti Színházban játszott, majd a Nemzeti Színházhoz szerződött, ahol 11 évet töltött. 1974-90 között a Madách Színház, ezt követően – egy rövid szabadfoglalkozású színészként eltöltött időszak után – 1991-től nyugdíjazásáig a József Attila Színház tagja volt, ahol 2006-ban örökös taggá választották.

Számos emlékezetes alakítást nyújtott színpadon és filmen egyaránt. A neve országosan ismertté 1963-ban a Hattyúdal című film egyik főszereplőjeként, majd 1968-71 között a Bors című tévésorozat címszereplőjeként lett. Népszerű szinkronszínész volt, Richard Burton, Laurence Olivier, Marcello Mastroianni, Jean-Paul Belmondo, Leslie Nielsen és Tony Curtis magyar hangjaként is ismert.

A Nemzeti Színházban sokfajta izgalmas karaktert formálhatott meg, Shakespeare-től Molière-en át Németh Lászlóig számos darabban játszott. Ben Jonson: *Volpone* című darabjában Corbacciót alakította, Sütő András: *Csillag a máglyán* című darabjában pedig Kálvin Jánost.

Nagy színészegyeniségekkel játszott együtt a színpadon: Gobbi Hildával, Törőcsik Marival, Dayka Margittal. Sokszor kétszereplős színművek főszerepeit alakította Karinthy Ferenc *Dunakanyar* című művét Ruttkai Évával és Hámori Ildikóval is eljátszotta. A Madách Színházban az *Elveszett paradicsom* című Sarkadi-drámában Piros Ildikóval és Mensáros Lászlóval dolgozott együtt. Közel 500 alkalommal játszotta a *Jövőre, veled, ugyanitt* című darabot Schütz Ilával, akivel számtalanszor szerepelt együtt. A József Attila Színházban is több nagyon különböző karakterű figura megformálására nyílt lehetősége: Horváth Péter: *Kilencen, mint a gonoszok* című darabjában egy idős zsidó apát, Kern András: *Spencer* című művében Sztálint alakította.

Kétszer tüntették ki Jászai Mari-díjjal (1966,1974), 1978-ban érdemes művész címet, 1998-ban Kossuth-díjat kapott. Garas Dezső halálát követően, 2012-től a Nemzet Színészeinek választották.

Tájékoztatom a Képviselő-testületet, hogy a Városmajor u. 10. sz. ház magántulajdonú társasház. A tábla elhelyezéséhez a tulajdonosi hozzájárulás beszerzése folyamatban van. Az emléktábla szövegét a későbbiekben a családdal történt egyeztetés alapján készítjük el, amelyet a Képviselő-testület elé benyújtunk.

Kérem a Képviselő-testületet, hogy az alábbi határozati javaslatot fogadja el. Az előterjesztést előzetesen véleményezésre az Oktatási és Kulturális Bizottság elé is benyújtottam. A Bizottság véleményéről a testületi ülésen adok tájékoztatást.

Határozati javaslat:

A Képviselő-testület egyetért azzal, hogy az Önkormányzat emléktáblát helyezzen el Sztankay István, a Nemzet Színésze emlékére egykori lakóhelyén, a XII. kerület, Városmajor u. 10. sz. alatti épület falán, és felkéri a Polgármestert, hogy intézkedjen az emléktábla elhelyezésének előkészítésére, és azt követően tegyen javaslatot az emléktábla szövegére és a szükséges pénzügyi fedezet biztosítására.

(A döntéshozatal módja: egyszerű többség)

Budapest Hegyvidék, 2014. szeptember 19. „ „



Fonti Krisztina
alpolgármester

Láttam:



Gottfriedné dr. Tusor Gabriella
jegyző



Pokorni Zoltán
polgármester